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La última encuesta Criteria 
sobre las preferencias por los 
diferentes candidatos presi-
denciales, correspondiente a 
la segunda quincena de agos-
to, reveló un escenario de 
empate técnico. Ante la pre-
gunta “¿Quién te gustaría que 
fuera el próximo presidente 
de Chile?”, José Antonio Kast 
(Partido Republicano) y Jean-
nette Jara (PC) obtuvieron 
29% cada uno, liderando la 
medición.

La candidata del 
oficialismo encabe-
za la intención de 
voto directa, en la 
encuestra Criteria.

nes Kaiser (Partido Nacio-
nal Libertario) con 8% y 
Franco Parisi (Partido de 
la Gente), quien cayó a 4% 
tras perder cuatro puntos 
respecto al sondeo anterior.

En cuanto a la inten-
ción de voto directa, Jara 
lidera con 31%, seguida de 
Kast con 29%, Matthei con 
16%, Kaiser con 7%, Parisi 
con 6% y Marco Enríquez-
Ominami con 1%, mientras 
un 10% opta por voto nulo o 
blanco.

En los escenarios de se-
gunda vuelta, en tanto, 
Kast derrotaría a Jara por 
47% versus 35%. En tanto, 
Matthei superaría a la can-
didata comunista con 42% 
frente a 33%.

Derechos. Chile fue el sexto país de Latinoamérica en rati-
ficar la Convención sobre los Derechos del Niño. / GENTILEZA

Jara lidera en primer vuelta, 
pero pierde en el balotaje

Protección y buen trato 
a los niños: Unicef lanzó 
Bip! conmemorativa

Nibaldo Pérez
El Fondo de las Naciones Uni-
das para la Infancia (Unicef), 
en el marco de la conmemora-
ción de los 35 años desde que 
Chile ratificó la Convención 
sobre los Derechos del Niño, 
lanzó una edición especial de 
la tarjeta Bip! para los usuarios 
de Metro.

Con el lema: “Protección, 
buen trato y cariño para todos 
los niños y niñas”, Unicef “bus-
ca sensibilizar a la ciudadanía 
sobre la importancia de promo-
ver el cuidado y la no violencia 
contra los niños, niñas y ado-
lescentes en todos los entornos 
en los que se desarrollan”.

El organismo detalló que, 
según la Encuesta Longitudi-
nal de Primera Infancia (ELPI, 
2017), “6 de cada 10 padres o 
madres utilizan algún méto-
do de disciplina violento en la 
crianza de sus hijos e hijas”.

Mientras que los resultados 
del estudio de Conocimientos, 
Actitudes y Prácticas (CAP, 
2021 de UNICEF) “muestra 

que casi la mitad de los padres 
y madres consideran al menos 
una práctica violenta como 
método efectivo en la crianza. 
Estas cifras dan cuenta que el 
uso de la violencia por los adul-
tos está naturalizada como un 
método válido de crianza”.

La tarjeta Bip! incluye dibu-
jos del tradicional calendario 
de los derechos de los niños y 
niñas, realizados por el ilus-
trador chileno Pedro Prado, 
y se encuentra disponible en 
las estaciones del Metro Man-
quehue, Tobalaba, Universidad 
de Chile, Plaza Maipú, Plaza 
Puente Alto, Vespucio Norte, 
República, Santa Ana, Vicente 

Valdés y La Cisterna.
La Convención sobre los 

Derechos del Niño es el tra-
tado internacional más ra-
tificado en el mundo. Chile 
fue el sexto país de Latinoa-
mérica en ratificarla y el 23 a 
nivel mundial.

En Chile viven 4.493.995 
niños, niñas y adolescentes, 
que representan el 24.3% de 
la población total del país. 
Cada uno de ellos tiene de-
recho a una infancia plena, 
a desarrollar su potencial y a 
construir un futuro próspe-
ro, indica la Unicef según su 
último documento sobre la 
situación actual en el país.

Oficial. El ministro 
Luis Cordero reac-
cionó a la detención 
de uno de los su-
puestos asesinos 
del “Rey de Meiggs”.

Evelyn Matthei (Chile Va-
mos) se mantiene tercera, con 
15%, registrando la primera 
semana desde mayo en que 
no retrocede en respaldo.

Más atrás aparecen Johan-

Jara lideraría en primera vuelta, 
pero perdería en segunda. / IG

32
89

46

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

18/08/2025
  $1.301.735
  $5.467.176
  $5.467.176

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

     382.227
      84.334
      84.334
      23,81%

Sección:
Frecuencia:

ACTUALIDAD
0

Pág: 5


